Valészintiségszamitas B 9. (pénteki) gyakorlat 2020. tavasz

1.

Egy szabalyos pénzérmét addig dobalunk, amig méasodszorra nem kapunk fejet. Jelolje X a sziikséges
dobasok szamat.

a) P(X =5)=7

b) Adjuk meg X eloszlasat!

¢) Adjuk meg X varhato értékét!

d) Adjuk meg X szorasnégyzetét!

. Egy mérés elvégzéséhez két lehetdségiink van. Vagy egy draga késziilékkel mériink egyet, ahol a mérés

hibaja N(0, 1) eloszlasu, vagy egy oleso késziilékkel mértink haromszor, és a méréseredményeket atla-
goljuk, ahol viszont a mérés hibaja mar N (0, 1,6) eloszlasa. Melyik mérési technika adja a pontosabb
mérést?

Az emberek testsilyat N(75,12) eloszlassal modellezziik. Ha egy négyszemélyes lift 320 (kg)-os Gssz-
teherbiréasi, akkor mennyi a valoszintisége, hogy egy négy fGs csoport tilsulyos lesz?

Feldobunk harom szabalyos kockat. Jeldlje Y a dobott értékek dsszegét. Adja meg E(Y)-t és o%(Y)-t!

. Legyenek X, Xo,..., X, ~ U(0,1) paronkent fiiggetlenek. Mennyi az Y = )" | X; varhato értéke

és szoérasnégyzete?

*Legyenek X ~ N(5,2) és Y ~ N(4,3) fliggetlenek. Adja meg a P(X < Y') valoszintiséget!

10.

11.
12.

Egy 32 lapos magyar kirtyacsomagbol kihtzunk visszatevés nélkiil 2 lapot. Legyen X, ill. X, a
kihdzott piros, ill. z6ld szint lapok szama! Adjuk meg X, és X, kovarianciajat!

Kétszer dobunk egy szabélyos dobokockaval. X a kapott hatosok szama, Y a kapott paros értékek
szama. Adjuk meg X és Y egylittes eloszlasat, kovarianciajat. Filiggetlenek X és Y7

Legyen X ~ N(m,o), éslegyen Y =3X +8, Z =5 —2X. Adjuk meg Y és Z kovarianciajat!
Legyenek XY ~ N(0,1) figgetlenek! V = X +Y és W = X — Y + 1. Adjuk meg V és W
kovarianciajat!

Bizonyitsuk be, ha X ésY azonos szorasu valoszintiségi valtozok, akkor X +Y és X —Y korrelalatlanok!
*Ultizasnal a 32 lapos magyar kartyacsomagbol kett6t talonba osztanak. Jelolje X a talonba keriilt
piros szintd lapok, Y pedig az aszok szamat!

a) Szamoljuk ki X és Y kovarianciajat!
b) Fiiggetlen-e X és Y?

13.

14.

15.
16.

17.

18.

Egy 32 lapos magyar kartyacsomagbol kihtzunk visszatevés nélkiil 2 lapot. Legyen X,,, ill. X,
a kihazott piros, ill. zold szin lapok szdmal! Szamoljuk ki X, és X, korrelacios egyiitthatojat,
R(X,, X,)-t!

Egy szabélyos kockaval dobunk ismételten. X az elsé dobéas, Y a masodik dobas eredménye. Szamol-
juk ki R(X, X +Y)-t!

Legyen X € N(m,D), Y =3X +8, Z =5 —2X. Szamoljuk ki az R(Y, Z) korrelacios egyiitthatot!

Legyen X € N(0,1) és Y € E(1) fiiggetlenek. Legyen Z = X —2Y és V =3X + Y. Szamolja ki az
R(Z,V) korrelacios egyiitthatot.

Egy kalapban egy-egy cédulara fel vannak irva az 1, 2, 3 szdmjegyek. Egymas utan, visszatevés nélkiil
kivesziink két cédulat. X az elsg, Y a mésodik huzas eredménye.

a) Adjuk meg R(X,Y)-t!

b) Fiiggetlenek-e X és Y7

* Egy dobozban 1 piros és 3 fehér goly6d van. Visszatevéssel htizunk 50-szer. X jelentse a kihuzott
pirosak szamat az els¢ 30, Y pedig az utolsd 30 huzas sordn. Hatérozzuk meg az X és Y korrelacios
egyiitthatojat!



